

课后三点半

课后“幸福时光”

□黄世凤 张柳斌 常春和

“将军！”一声兴奋且激动的叫声响彻望江县高士中心学校的教室，原来是同学们正在上棋技课。经过久久苦战，一位同学在棋盘上斗智斗勇，终于打败对方，迎来激动人心的胜利时刻……棋技课是高士中心学校开展的个性化课程，除了棋技课，学校还有创客、数独、篮球、硬笔书法、纸艺等个性化课程，每天下午放学后，很多同学迎来了课后的“幸福时光”。

三年级（2）班的黄逸辰同学参加了学校的数独九宫格课程，在看似简单的小小九宫格上，他用自己所有的想象力、逻辑推理和创新思维，去感悟数学的魅力，他说：“我最喜欢数独九宫格的课程，数独课让我对数学的神奇世界充满了好奇，我将在数字王国继续探索。”

据学校党支部书记、校长方晨介绍：“学校于今年2月16日全面开展个性化课程，现有近七百名学生参加个性化课程；学校开设18个班次，每个个性化课程原则上周上一次课。”

自个性化课程开展以来，同学们参与积极性高，反响较好。学校会根据教师特长安排相应课程进行教学，来自安庆市青少年宫的美术教师兼驻村干部李善龙老师，凭着自身对美术的热爱以及对学生们的喜爱，每周的课后服务时间都按时为学生们进行无偿授课。

当你走进学校的绘画教室，会被学生们勾勒出的优美线条、涂鸦出的缤纷色彩以及想象出的无限创意所吸引。学生们很喜欢李老师的到来，也非常珍惜彼此的相处时光。通过课堂氛围与绘画作品，能够感受到他们的幸福和快乐，而这也是学校开展个性化课程的目的所在。就像校长方晨说的那样：“学校不断创新办学模式，开发个性化课程，让每一名学生都能快乐学习、学有所长。”

同学们正在上航模课

记录蔬菜的生长情况

数独课上认真聆听的同学们

同学们在折纸

魅力社团

插上想象的翅膀

□黄世凤 孙琼 储星

为培养同学们的创新意识，岳西县中洲小学在2021年3月成立了科幻画社团。科幻画社团吸收了爱好画画、热衷于科技创新的三、四年级学生参加，共计30人，由两位教师进行指导，每周两节课，每周二、周四下午课后服务第二节个性化课程时间开展活动。

据社团负责人介绍，科幻画是科技与艺术的结合，因此，教师在教授时不仅要提高同学们的绘画技能，更要培养同学们的科创精神。“前半学期我们主要让学生以临摹为主，并适当加入自己的想象与创造；后半学期我们就让学生大胆想象，用手中的画笔表达自己对世间万物、对未来社会发展的遐想。一般每两周完成一幅作品，我们会及时点评指导，我们会定期评选出优秀作品参加科创大赛和期末展评，学生们的积极性都非常高。”社团负责人这样说。

对于三、四年级的学生来说，创新是学习科幻画的难点，但是这并不影响同学们对科幻画课程的热爱。因为热爱，所以执着；因为执着，所以收获。在近年的科创比赛中，科幻画社团的同学们的获奖等次和人数都有提升，去年四（3）班储圣琳同学的作品《新型疫苗》就荣获省级三等奖。相信在中洲小学这片热土上，科幻画这朵艺术之花，一定能大放异彩。

“小画家”说

三（1）班 王雨琪：“每个星期最开心的就是上科幻画课了。在老师的精心指导下，每幅作品从构思、起稿，到勾线、着色，一步步慢慢完成，看着自己的画技逐渐提高，创意越来越新颖，特别有成就感。”

四（3）班 刘梓萱：“参加科幻画社团以后，我深刻地认识到科技的力量改变了生活，科技就在我们身边，我们一定要展开想象的翅膀，用手中的画笔描绘科学的画卷，为建设祖国而努力。”

四（4）班 杜谦祥：“我特别喜欢科幻画课程，它丰富了我们的校园生活，使我的特长得到更好的发展。上课时同学们都很积极，很努力，无论是绘画水平、审美能力还是想象能力都有很大的提高。”

一周快报

天长市第一小学

我为校园添抹绿

□周炳东

5月11日，天长市第一小学开展“我为校园添抹绿”展览评选活动。同学们从家里带来了各式各样的小盆栽，在大家精心的设计和布置下，一个个别具匠心、形色各异的绿植角呈现在了大家面前，为学校增添一道靓丽的风景线。经过评委老师的评判，最终评选出“十佳绿色班级”和“十佳盆景”。

形色各异的绿植吸引大批同学驻足观看

凤阳县经济开发区小学

呵护青春 快乐成长

□王 旭

为了让同学们能够健康快乐成长，近日，凤阳县经济开发区小学在报告厅开展了六年级心理健康知识专题讲座活动。讲座由学校心理健康辅导室范承文老师担任主讲，同学们即将面临由小学生到中学生的角色转换，他主要从如何控制情绪，做情绪的主人、学会感恩、励志奋进等几个方面和同学们进行探讨交流。

认真聆听讲座的同学们